Информация об итогах районного этапа республиканского конкурса семейных видеороликов ”Территория семьи“ 
в номинации ”Наши питомцы“

С целью повышения качества семейного воспитания, развития творческого начала в семьях через коллективную, творческую деятельность, увеличения ответственности родителей за воспитание детей, развития положительного опыта семейного воспитания в январе 2024 года проводился районный этап республиканского конкурса семейных видеороликов ”Территория семьи“. 
В номинации ”Наши питомцы“ приняли участие три семьи учреждений образования района. 
Все видеоролики отличались оригинальным творческим замыслом, авторским подходом к раскрытию темы конкурса, доступностью, соответствием техническим требованиям, предъявляемым к конкурсным видеороликам.
По решению жюри места участников конкурса распределились следующим образом:
I место – семейная команда ”Дружная семейка“ (семья Лапчик) – ГУО ”СШ №2 г.Докшицы им. У.Ф.Кришталевич“ (руководители: Наумец О.В., Жданович В.А.);
II место – семейная команда Новиковых – ГУО ”Крулевщинская средняя школа Докшицкого района имени И.Ф.Титкова“ (руководители: Карчевская И.Н., Гаврилова С.Н.);
III место – семейная команда Тягунович – ГУО ”Ситцевская средняя школа Докшицкого района“ (руководитель Тягунович Т.А.).
Для участия в областном этапе республиканского конкурса семейных видеороликов ”Территория семьи“ в номинации ”Наши питомцы“ были направлены все три работы, занявшие призовые места в районном этапе конкурса.


Директор                                                                   С.А.Янукович
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