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С целью вовлечения детей и подростков в социально значимую творческую деятельность, с целью популяризации тимуровского движения и воспитания у подрастающего поколения чувства милосердия, сострадания, доброты с 1 ноября 2023 года по 15 января 2024 года проводился районный этап республиканской благотворительной акции ”Чудеса на Рождество“, ”От всей души“.
В акции приняли участие 10 пионерских дружин района. 
В рамках акции прошёл районный конкурс на лучшую красную рукавичку – символ акции. Победителями стали члены ОО ”БРПО“ ГУО ”Бегомльская СШ“ и ”СШ №2 г.Докшицы им. У.Ф. Кришталевич“. 5 лучших красных рукавичек отправлены на областной конкурс: 
I место – Лапчик Дарья – учащаяся ГУО ”СШ №2 г.Докшицы им. У.Ф.Кришталевич“ (руководитель Лапчик Т.А.);
II место – Микулич Милана – учащаяся ГУО ”Бегомльская СШ“ (руководитель Юхновец В.В.);
II место – Шершнева Майя – учащаяся ГУО ”Бегомльская СШ“ (руководитель Балаболова Н.В);
III место – Барсегян Кристина – учащаяся ГУО ”Бегомльская СШ“ (руководитель Балаболова Н.В).
III место – Соколова Дарья – учащаяся ГУО ”СШ №2 г.Докшицы им. У.Ф.Кришталевич“ (руководитель Полянина Е.С.);
На протяжении ноября ребята собирали и оформляли новогодние, рождественские подарки. В ходе акции члены пионерских дружин посетили и поздравили с праздниками детей-сирот, детей-инвалидов, детей из многодетных, неблагополучных семей, воспитанников детских садов, одиноких пожилых людей, ветеранов педагогического труда. Также поддержали новогодними поздравлениями и подарками детей, находящихся в период новогодних праздников в Докшицкой ЦРБ, воспитанников Центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, детских домов семейного типа, людей, проживающих в отделениях круглосуточного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов.
В рамках благотворительной акции было собрано и вручено 334 подарка, всего в акции приняли участие 1108 человек. Общая сумма помощи составила 5986 белорусских рублей.
По решению жюри в соответствии с критериями оценки победителями районного этапа благотворительной акции ”Чудеса на Рождество“, ”От всей души“ и стали:
I место – пионерская дружина им. И.С.Полевого ГУО ”Средняя школа №1 г.Докшицы“;
II место – пионерская дружина им. А.Матросова ГУО ”Крулевщинская средняя школа Докшицкого района им. И.Ф.Титкова“;
III место – пионерская дружина им. Ф.И.Москалёнка ГУО ”Барсуковская базовая школа Докшицкого района“. 
Для участия в областном этапе благотворительной акции ”Чудеса на Рождество“, ”От всей души“ направлены отчёты всех пионерских дружин района. 
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