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ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении районного этапа
областной акции-конкурса  «Дорогами Победы»,
посвящённой 80-летию освобождения 
Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Районный этап областной акции-конкурса  «Дорогами Победы», посвящённой 80-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков (далее – акция-конкурс)  проводится с  целью формирования интереса к изучению военного прошлого и значения подвигов предков для будущего страны и направлен на укрепление связей между поколениями.
Задачи:
· воспитание у подрастающего поколения чувства гражданственности, патриотизма, национального самосознания, любви к родной земле, уважения к памяти её защитников;
· формирование духовно-нравственных ценностей подрастающего поколения;
· изучение и углубление знаний о мировой и национальной истории, героическом прошлом белорусского народа; исторических датах, событиях и героях Великой Отечественной войны, непосредственно связанных с освобождение Беларуси и малой родины;
· развитие интереса к волонтёрской деятельности и помощи пожилым людям и ветеранам Великой Отечественной войны.
2. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА 
- Отдел по образованию Докшицкого райисполкома;
- ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи».
 3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА 
Участниками акции-конкурса являются учащиеся учреждений общего среднего образования и объединений учреждения дополнительного образования детей и молодёжи в возрасте 12-18 лет.
В номинации «Героическая летопись освобождения» работы будут оцениваться в трёх возрастных категориях: 12-13 лет; 14-15 лет и 16-18 лет.
4.  СРОКИ, УСЛОВИЯ  И  ПОРЯДОК  ПРОВЕДЕНИЯ  КОНКУРСА 
4.1. - первый – отборочный, проводится в учреждениях общего  среднего и дополнительного образования района в марте-апреле 2024 года;
- второй – районный, с 12 по 15 апреля 2024 года проводится отбор на областной этап конкурса.
4.2. Акция-конкурс проводится по следующим номинациям:
Номинация эссе «Историческая память: связующая нить поколений»
На акцию-конкурс необходимо представить творческое рассуждение, где будет раскрыта значимость подвига предков, вклада в поддержку  мира и стабильности, отражены подлинные факты и события, связанные с историей освобождения Витебщины и историей партизанского движения по увековечению исторической памяти.
Требования к материалам:
Объём эссе – не более 2 страниц формата А4; шрифт – Times New Roman 14, межстрочный интервал – одинарный, поля – по 2 см, абзацный отступ – 1,25 см; языки для написания работы: русский, белорусский.
Творческая работа должна содержать следующую информацию: Ф.И.О. автора полностью, возраст, учреждение образования, класс. Работа должна быть выполнена с соблюдением орфографических, пунктуационных, грамматических, речевых норм.
Работа может содержать иллюстрации (презентацию), которые выполнил автор или команда. Наличие иллюстраций не является обязательным условием акции-конкурса. Иллюстрации выполняются на отдельных листах либо электронном варианте.
Номинация «Героическая летопись освобождения»
В данной номинации представляется живописная сюжетная композиция (панно в раме) размером 50*70, выполненная в различных изобразительных техниках и материалах (акрил, гуашь, акварель, масло).
В творческих изобразительных работах учащимся предлагается изобразить события, связанные с освобождением деревень, городов Витебщины, героические подвиги солдат, партизан, стойкость подпольщиков, местных жителей и детей войны.
Каждая работа сопровождается каталожными данными, которые включают следующие сведения: фамилия, имя, возраст автора; название работы; наименование объединения по интересам; фамилия, имя отчество педагога; учреждение образования. Дополнительно предоставляется краткое описание выбранного сюжета, основание выбранной темы. Данные сведение оформляются на вертикальном листе формата А5, крепятся внизу правой стороны панно в прозрачном файле (шрифт – Times New Roman 15, межстрочный интервал – одинарный, поля – по 2 см, абзацный отступ – 1,25 см; языки для написания работы: русский, белорусский.
Критерии оценки: 
· полнота раскрытия темы; 
· оригинальность идеи; 
· композиционно-художественный уровень; 
· техника, качество и мастерство выполнения. 
Номинация литературно-патриотическая композиция «И пусть поколения помнят…»
Участники предоставляют на конкурс литературно-патриотическую композицию на русском или белорусском языках, составленную из литературных, в том числе авторских, музыкальных, хореографических, пластических и прочих сценических форм, и их сочетания, объединённых одной темой, выдерживая сюжетно-последовательный ряд событий, заложенных в литературных фрагментах различных жанров, через монтаж ситуаций, эпизодов, мотивов.
Композиция должна включать элементы призыва к бережному сохранению исторической памяти и уважительному отношению к героическому наследию предыдущих поколений Витебщины.
Требования:
В литературно-патриотической композиции может быть использовано творчество как одного, так и нескольких писателей, поэтов и композиторов (без хронологических ограничений).
Приветствуется наличие декораций, костюмов, реквизита.
Критерии оценки:
· соответствие тематике и условиям конкура;
· соответствие основным компонентам замысла (тема, жанр, сценарный ход).
· оригинальность идеи, новизна используемого материала;
· литературно-эстетическое содержание выступления;
· уважительное отношение и применение символов героизма (бутоньерка, боевое знамя, военная форма, личные награды, медали, фото ветеранов Великой Отечественной войны);
· гражданско-патриотическая позиция через музыкально-литературное  творчество к героическому прошлому белорусского народа;
· сохранение исторической памяти о подвиге героев-земляков в годы Великой Отечественной войны;
· мастерство и артистичность участников;
· эмоциональное воздействие;
· сценическая культура (внешний вид выступающих, поведение участников на сцене и за кулисами);
· музыкальное оформление композиции.
Продолжительность литературно-музыкальных композиций – до 10 минут.
Технические требования к видеоматериалам: формат: mp4; разрешение не менее HD 720 р (1280*720), горизонтальное положение. 
4.6. Для участия в районном этапе конкурса необходимо оформить заявку (по образцу 1), которая предоставляется  в  печатном  и  электронном  вариантах (утверждается руководителем учреждения образования). Работы в номинации эссе «Историческая память: связующая нить поколений» предоставляются в печатном и электронном вариантах. Заявка, видео и эссе высылаются на e-mail  cdtdokshitsy_2007@mail.ru.  
Работы принимаются не позднее 12 апреля 2024 г. по адресу: г. Докшицы, ул. Ленинская, д. 5, ГУДО ”Докшицкий районный центр детей и молодёжи“.
5.  ПОДВЕДЕНИЕ  ИТОГОВ  КОНКУРСА, НАГРАЖДЕНИЕ 
Итоги подводятся в каждой номинации.  
[bookmark: _GoBack]Победители и призеры конкурса награждаются  дипломами  Отдела по образованию Докшицкого райисполкома.
Лучшие  работы  участников  районного этапа будут направлены на заключительный этап акции-конкурса «Дорогами Победы». 
6. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Приобретение дипломов для награждения победителей  – 15 штук  –  осуществляется за счёт средств районного бюджета, выделенных для проведения централизованных мероприятий. 
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ЗАЯВКА
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Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков
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